

Отзыв на автореферат

**диссертационной работы Моревой Надежды Владимировны на тему:
«Профилактика синдрома сухого глаза при лечении конъюнктивита»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.5. – Офтальмология**

Диссертационная работа Моревой Надежды Владимировны посвящена профилактике синдрома сухого глаза после лечения самой распространенной патологии, встречающейся в условиях первичного офтальмологического приема – конъюнктивита. Подробный анализ литературных источников, посвященных изучению различных подходов к лечению конъюнктивитов, включая Клинические рекомендации, проведенный доктором, свидетельствует об отсутствии алгоритмов лечения данной патологии, направленных на снижение объема медикаментозной терапии на глазную поверхность. Следовательно, поставленная в работе цель: Разработка и оценка клинической эффективности алгоритма лечения конъюнктивита на этапе первичного амбулаторного приема для профилактики синдрома сухого глаза в отдаленном периоде, является актуальной.

В своей работе доктором Моревой Н.В. Установлено, что проведение лечения конъюнктивита по традиционной методике сопровождается достаточно высокой (36,1%) частотой развития тяжелой формы синдрома сухого глаза по шкале SPEED. Кроме того, выявлены прогностические факторы риска развития симптомокомплекса синдрома сухого глаза в отдаленном периоде (1 месяц) у пациентов с конъюнктивитом в анамнезе – высокие показатели объема медикаментозной терапии и степени интенсивности воспаления (выраженная и тяжелая) по данным инструментальных исследований (коэффициент детерминации 0,756).

Практическая значимость работы заключается в разработке алгоритма медикаментозной терапии, основанного на дифференциально диагностических критериях степени выраженности воспалительного процесса на глазной поверхности для лечения конъюнктивита на этапе первичного амбулаторного приема.

Автореферат Моревой Н.В. оформлен в соответствии с принятыми стандартами. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение: Диссертация Моревой Надежды Владимировны на тему: «Профилактика синдрома сухого глаза при лечении конъюнктивита» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – разработка новых методов диагностики и профилактики

синдрома сухого глаза при лечении конъюнктивита. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 26 октября 2023г №1786), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

Доктор медицинских наук (3.1.5. Офтальмология),
доцент ФГБОУ ДПО РМАНПО

Минздрава России
кафедра офтальмологии,
профессор кафедры



Ю.Б. Слонимский

Подпись д.м.н., доцента Ю.Б. Слонимского
«ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Т.А. Чеботарева



ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России, 125993, г. Москва,
ул. Баррикадная д.2/1, стр. 1

www.rmapo.ru
e-mail: rmapo@rmapo.ru
тел.: 8(495)680-05-99